

Отзыв

на автореферат кандидатской диссертации Оксаны Алексеевны Кузнецовой «Роль неспецифических и специфических механизмов резистентности организма в развитии воспалительной реакции и непереносимости зубных протезов при хроническом генерализованном пародонтите» по специальности 14.03.03 – патологическая физиология

Рецензируемая диссертация Кузнецовой О.А. посвящена решению актуальной задачи клинической патофизиологии – изучению механизмов развития непереносимости зубных протезов, применяемых при лечении хронического генерализованного пародонтита и научному обоснованию диагностических и прогностических критериев сохранения стойкой ремиссии хронического генерализованного пародонтита путем шинирования зубов металлокерамическими протезами.

В работе проведены серьезные комплексные исследования общего состояния организма больных хроническим генерализованным пародонтитом средней степени тяжести и страдающих непереносимостью металлокерамических зубных протезов, а также местного стоматологического статуса получены данные, имеющие большое научно-практическое значение. Диссидентом выявлено, что ведущее звено в развитии воспаления при хроническом генерализованном пародонтите заключается в активации врожденного и адаптивного иммунитета полости рта, а достижению стойкой ремиссии помимо традиционной консервативной терапии способствует применение с лечебной целью шинирующих металлокерамических зубных протезов.

В диссертационной работе установлено, что в основе развития непереносимости металлокерамических зубных протезов и обострения хронического генерализованного пародонтита лежит дисбаланс между иммунными реакциями и нарушениями микроциркуляции в пародонте.

Несомненно, новым в работе О.А. Кузнецовой является определение взаимоотношений психоэмоционального состояния пациентов, страдающих непереносимостью зубных протезов, и характера течения воспалительного процесса в пародонте. Полученные данные могут быть использованы как в дальнейшей разработке направлений патогенетической терапии хронического генерализованного пародонтита,

так и послужить основой для углубленного изучения механизмов развития непереносимости зубных протезов с позиций нарушения регуляторных процессов и взаимодействия нервной, эндокринной и иммунной систем.

Не вызывает сомнений практическая значимость диссертационного исследования О.А. Кузнецовой. Предложенные автором алгоритм диагностики и лечения непереносимости зубных протезов и критерии оценки эффективности лечения хронического генерализованного пародонтита, скорее всего, получат широкое внедрение в стоматологической практике.

Для решения поставленных в исследовании задач, автор применяет самые современные методы и средства: клинические, иммунологические, клинико-лабораторные, психологические, биометрические. Выполнение исследования в соответствии с современными методическими требованиями, позволило диссидентанту получить достоверные, ценные в научном и практическом аспектах результаты. Как свидетельствуют данные автореферата, поставленная цель исследования достигнута, успешно решены задачи диссертационной работы.

Выводы диссертационного исследования соответствуют поставленным задачам и логично вытекают из полученных и проанализированных результатов.

Автореферат диссертации хорошо оформлен. Изложение последовательное и логичное. Для изложения материала характерна смысловая законченность, целостность и связность. Язык и стиль автореферата отражают академический этикет. Автореферат демонстрирует языково-стилистическую культуру диссертации и позволяет судить о высоком уровне общей культуры автора.

Формальные характеристики диссертации соответствуют современным требованиям. Определены научная новизна, научно-практическая ценность и реализация результатов исследования. Проведена достаточно широкая апробация полученных автором материалов на научных конференциях.

По материалам работы опубликованы 20 научных работ, из них 4 – в рецензируемых журналах перечня ВАК Минобрнауки РФ, 1 – в международном рецензируемом издании.

Заключение.

В соответствии с приведенными в автореферате данными, диссертация Кузнецовой О.А. «Роль неспецифических и специфических механизмов резистентности организма в развитии воспалительной реакции и непереносимости зубных протезов при хроническом генерализованном пародонтите», представленная на соискание ученой

степени кандидата медицинских наук, является научной квалификационной работой, в которой на основании выполненных автором исследований осуществлено решение актуальной научно-практической задачи – механизмов развития непереносимости зубных протезов, применяемых при лечении хронического генерализованного пародонтита и научному обоснованию диагностических и прогностических критериев сохранения стойкой ремиссии хронического генерализованного пародонтита – полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. №842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор заслуживает присуждения степени кандидата медицинских наук по специальности 14.03.03 – патологическая физиология.

Зав. кафедрой патофизиологии государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Рязанский государственный медицинский университет имени академика И.П. Павлова» Министерства здравоохранения Российской Федерации,
д.м.н., профессор

390026 г. Рязань, ул. Высоковольтная, д. 9 (4912) 46-08-84 rzgmu@rzgmu.ru

Ю.Ю. Бяловский

Форуме было это задергено

НАЧАЛЬНИК
ОТДЕЛА КАДРОВ



ОТДЕЛ
КАДРОВ

М.В. БРАСИЛЬНИКОВА

1036212013405